
Notulen wijkpanel Oranjewijk 
Sinds september 2025 heeŌ het wijkpanel van de Oranjewijk een frisse doorstart gemaakt in een 
nieuwe samenstelling. Minke Hoelen uit de Kanaalstraat heeŌ het stokje als voorziƩer overgenomen. 
Jonas Papenborg uit de Maria Louisestraat is vicevoorziƩer. Eddy IJzendoorn uit de Gysbert 
Japicxstraat vervult de taak van Penningmeester. Bart Schuitema uit de Willem Lodewijkstraat is 
secretaris en Miriam Pruiksma van de Emmakade is algemeen lid. Als wijkpanel hebben wij het 
voornemen om alle bewoners goed te informeren over de zaken die spelen in de wijk. Daarom zullen 
wij onze notulen eens per kwartaal delen op de website van de Oranjewijk. De eerste paar 
vergaderingen met het nieuwe wijkpanel zijn inmiddels geweest. In deze versie van de notulen 
brengen we jullie graag op de hoogte van de actuele zaken die spelen en projecten waar aan wordt 
gewerkt in de wijk.  

 

Projecten in de wijk 

HerinrichƟng Emmakade - De Emmakade wordt heringericht vanaf het kruisende fietspad langs de 
Julianastraat tot aan de kruising met Maria Louisestraat.   
Een bewonersgroep is acƟef bezig om samen met de gemeente de herinrichƟng vorm te geven. Naar 
verwachƟng wordt in augustus gestart met de werkzaamheden. Er zijn inmiddels bomen langs de 
Emmakade drasƟsch gesnoeid (gekandelaberd). Dit is nodig omdat een deel van het wortelpakket van 
de bomen verwijdert moet worden vanwege de werkzaamheden aan het wegdek. Als de bomen niet 
terug worden gesnoeid overleven ze dit niet. Dit is in overleg met de bewonersgroep gedaan. De 
werkzaamheden van de inrichƟng duren naar verwachƟng tot in de wintermaanden. De herinrichƟng 
zal in etappes uitgevoerd worden zodat de bereikbaarheid voor de bewoners zo weinig mogelijk 
wordt verstoord. 
Jonas en Eddy hebben professionele ervaring met ruimtelijke projecten en hebben met de 
bewonersgroep meegedacht. De bewonersgroep is en blijŌ eerste aanspreekpunt voor de gemeente.  

 

HerinrichƟng Willem Lodewijkstaat – Al geruime Ɵjd zijn er ideëen over aanpassingen aan de Willem 
Lodewijkstraat. In Leeuwarden zijn de afgelopen jaren veel vergelijkbare straten heringericht. Denk 
aan de Tesselschadestraat, Spanjaardslaan of recentelijk nog de Westersingel. Hier zijn bijvoorbeeld 
fietspaden gescheiden van de rijbaan of is de snelheid aangepast met snelheidsbeperkende 
maatregelen. Bij de gemeente hebben we kenbaar gemaakt dat wij graag een herinrichƟng van de 
Willem Lodewijkstraat zien. De komende Ɵjd gaan wij hierover met de gemeente in gesprek. Het zou 
mooi zijn als een groep bewoners van de Willem Lodewijkstraat zich verenigd en de herinrichƟng met 
de gemeente verder uit wil werken. Bij deze dan ook een oproep aan bewoners die zich hiervoor in 
willen zeƩen. Het wijkpanel kan zo'n bewonersgroep ondersteunen. 

 

 

HerinrichƟng Plantsoen Emmastraat – het plantsoentje aan de Emmastraat is vorig jaar voor een 
groot deel kaal gemaaid vanwege benodigde ruimte voor werkzaamheden aan het stroomnet. Daarna 
bleek er Japanse Duizendknoop aanwezig te zijn waardoor het plantsoen nu een Ɵjdje braak moet 



liggen. Bewoners rondom het plantsoentje willen het graag verfraaien en hebben hiervoor een 
iniƟaƟef gestart.   

 

Algemene zaken in de wijk 

 Er zijn meerdere iniƟaƟeven in de wijk om blinde muren te verfraaien met straatkunst in de 
vorm van muurschilderingen. Het wijkpanel neemt aanvragen in overweging om hier 
financieel aan bij te dragen. 

 Het wijkpanel krijgt jaarlijks een subsidie van de gemeente. Dit geld wordt besteed aan 
iniƟaƟeven in de openbare ruimte in de wijk. De glossy die in de wijk wordt verspreid, wordt 
bijvoorbeeld voor een groot deel met deze subsidie bekosƟgd. De gedane uitgaven worden 
jaarlijks verantwoord naar de gemeente.  

 Als wijkpanel zeƩen we ons in voor vergroening en verfraaiing van het straatbeeld. Vooral in 
de straten met smalle voortuintjes kan het een uitdaging zijn vanwege beperkte ruimte voor 
containers en fietsen.  

 Er zijn in de wijk meerdere gevallen geweest van het illegaal opdelen van woningen in 
appartementen. Dit veroorzaakt overbewoning en werkt toenemende parkeerproblemen en 
verrommeling van het straatbeeld in de hand. Het wijkpanel informeert bewoners over acƟes 
die zij kunnen nemen bij een vermoeden van het zonder vergunning opdelen van woningen.  

 We hebben regelmaƟg te kampen met verkeersoverlast in de wijk. Vooral de ontsluiƟng via 
de Gardeniersweg en de Willem Lodewijkstraat richƟng de Centrale is vaak een probleem. Wij 
gaan met de gemeente hierover in gesprek.  

 

Bart Schuitema, 

Secretaris SƟchƟng Wijkpanel Oranjewijk 

 


